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調査概要「18歳意識調査」 - 働く -

3

調査対象 全国の17歳～19歳男女

回答数 800
※下記の割付にて回収

調査除外 下記の関係者は調査から除外
印刷業・出版業/マスコミ・メディア関連/
情報提供サービス・調査業/広告業

実施期間 2018年10月26日（金）～10月28日（日）

調査手法 インターネット調査

※構成比は小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計しても必ずしも100とはならない。

17歳 18歳 19歳 計

男性 133 133 134 400

女性 133 133 134 400

計 266 266 268 800



調査報告書



今後の進路

Q1  これからの進路は決定していますか。現在働いていらっしゃる方は、「すでに就職している」をお選びください。
（単一回答）

• 32.9％が「未定」。
• 「就職が決まっている・就職を希望している」は23.1％。「文系への進学」は21.6％、「理系への進学」は

20.1％。
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  全  体 (n=800) 23.1 2.3 20.1 21.6 32.9

男性 (n=400) 22.0 3.0 23.8 16.8 34.5

女性 (n=400) 24.3 1.5 16.5 26.5 31.3

なりたい職業あり (n=466) 26.6 1.5 26.0 24.0 21.9

なりたい職業なし (n=113) 27.4 6.2 10.6 18.6 37.2

まだ考えていない (n=221) 13.6 1.8 12.7 18.1 53.8

なりたい職業なし+ まだ考えていない (n=334) 18.3 3.3 12.0 18.3 48.2

職業をイメージして決めた (n=456) 24.3 1.8 27.0 27.0 20.0

職業をイメージして決めていない (n=188) 27.1 2.7 9.6 18.6 42.0

わからない (n=156) 14.7 3.2 12.8 9.6 59.6

仕事優先 (n=162) 23.5 0.6 27.8 19.8 28.4

プライベート優先 (n=424) 26.7 3.5 19.3 22.6 27.8

わからない (n=214) 15.9 0.9 15.9 21.0 46.3

定年まで1 つの職場で働きたい (n=275) 27.6 2.5 22.5 20.7 26.5

定年まで1 つの職場で働きたくない (n=202) 25.2 3.0 21.8 22.8 27.2

わからない (n=323) 18.0 1.5 17.0 21.7 41.8

職業をイメージして

進路を決めたか

仕事とプライベート

の優先順位

定年まで1 つの

職場で働きたいか

性別

将来なりたい

職業有無

23.1

2.3

20.1 21.6

32.9

0％

20％

40％

60％

［比率の差］

全体 ＋10pt以上

全体 ＋5pt以上

全体 －5pt以下

全体 －10pt以下



なりたい職業はあるか

Q2  将来、なりたい職業はありますか。

• 全体の58.3％が将来なりたい職業があると回答。
• 女性では63.8％が「なりたい職業がある」と回答しており、男性に比べて多い。
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  全  体 (n=800)

男性 (n=400)

女性 (n=400)

なりたい職業あり (n=466)

なりたい職業なし (n=113)

まだ考えていない (n=221)

なりたい職業なし+ まだ考えていない (n=334)

職業をイメージして決めた (n=456)

職業をイメージして決めていない (n=188)

わからない (n=156)

仕事優先 (n=162)

プライベート優先 (n=424)

わからない (n=214)

定年まで1 つの職場で働きたい (n=275)

定年まで1 つの職場で働きたくない (n=202)

わからない (n=323)

将来なりたい

職業有無

職業をイメージし

て

進路を決めたか

仕事とプライベー

ト

の優先順位

定年まで1 つの

職場で働きたいか

性別

58.3

52.8

63.8

100.0

81.8

31.4

21.8

74.7

56.8

48.6

64.4

65.3

48.6

14.1

14.8

13.5

100.0

33.8

7.0

34.0

10.9

7.4

17.7

12.1

15.6

14.4

12.7

27.6

32.5

22.8

100.0

66.2

11.2

34.6

67.3

17.9

25.5

39.3

20.0

20.3

38.7

0% 50% 100%

はい いいえ まだ考えていない



なりたい職業

Q3  将来、なりたい職業がある方にお聞きします。具体的な職業を、以下の中からお選びください。（複数回答）
※「なりたい職業」がある方のみ回答

• なりたい職業としては、「公務員」（15.7％）が最多。
• 次いで、「会社員」（15.0％）、「エンジニア、デザイナー」（12.7％）と続く。
• 男性では「エンジニア、デザイナー」（19.4％）や「IT関連」（13.3％）が多い。
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  全  体 (n=466) 15.7 15.0 12.7 9.2 8.8 6.9 4.9 3.6 3.0 2.6 2.4 2.1 1.7 1.7 1.3 1.3 1.3 1.1 1.1 1.1 0.9 0.9 0.9 0.9 0.6 0.6 0.6 18.7

男性 (n=211) 18.5 19.4 19.4 5.2 9.0 13.3 7.1 2.4 1.4 0.5 2.4 2.8 3.3 0.0 1.9 0.5 0.5 0.5 0.0 0.9 0.5 0.0 0.0 0.9 1.4 0.5 0.5 16.6

女性 (n=255) 13.3 11.4 7.1 12.5 8.6 1.6 3.1 4.7 4.3 4.3 2.4 1.6 0.4 3.1 0.8 2.0 2.0 1.6 2.0 1.2 1.2 1.6 1.6 0.8 0.0 0.8 0.8 20.4

なりたい職業あり (n=466) 15.7 15.0 12.7 9.2 8.8 6.9 4.9 3.6 3.0 2.6 2.4 2.1 1.7 1.7 1.3 1.3 1.3 1.1 1.1 1.1 0.9 0.9 0.9 0.9 0.6 0.6 0.6 18.7

なりたい職業なし (n=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

まだ考えていない (n=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

なりたい職業なし+ まだ考えていない (n=0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

職業をイメージして決めた (n=373) 15.8 12.9 12.9 10.2 9.9 7.0 4.6 3.2 3.2 2.4 2.7 1.3 1.3 1.9 1.3 1.1 1.6 1.3 1.1 1.1 0.8 0.8 0.8 0.8 0.5 0.8 0.8 18.2

職業をイメージして決めていない (n=59) 11.9 22.0 13.6 3.4 5.1 8.5 5.1 6.8 3.4 5.1 0.0 3.4 3.4 1.7 1.7 1.7 0.0 0.0 1.7 1.7 0.0 1.7 0.0 1.7 1.7 0.0 0.0 20.3

わからない (n=34) 20.6 26.5 8.8 8.8 2.9 2.9 8.8 2.9 0.0 0.0 2.9 8.8 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 20.6

仕事優先 (n=121) 17.4 14.0 13.2 10.7 8.3 4.1 1.7 2.5 2.5 1.7 2.5 4.1 0.8 1.7 1.7 0.8 1.7 0.0 0.8 0.8 0.8 0.0 0.8 0.8 0.0 2.5 0.8 21.5

プライベート優先 (n=241) 15.8 17.8 14.9 8.7 8.7 8.7 6.6 3.7 3.7 1.7 2.1 1.7 2.5 1.2 1.2 1.7 1.2 0.8 0.4 1.2 0.4 1.2 0.4 0.4 0.8 0.0 0.4 14.1

わからない (n=104) 13.5 9.6 6.7 8.7 9.6 5.8 4.8 4.8 1.9 5.8 2.9 1.0 1.0 2.9 1.0 1.0 1.0 2.9 2.9 1.0 1.9 1.0 1.9 1.9 1.0 0.0 1.0 26.0

定年まで1 つの職場で働きたい (n=177) 20.9 14.7 11.3 8.5 9.0 5.1 5.1 1.7 1.7 2.8 1.7 1.7 2.3 1.7 2.8 1.7 1.1 0.6 0.0 0.6 0.0 1.1 1.1 0.0 1.1 0.6 0.6 17.5

定年まで1 つの職場で働きたくない (n=132) 9.8 15.2 9.8 13.6 7.6 9.8 6.8 4.5 3.0 1.5 2.3 1.5 0.8 0.8 0.0 2.3 2.3 0.8 3.0 2.3 0.0 0.8 0.8 1.5 0.8 0.8 0.0 15.9

わからない (n=157) 14.6 15.3 16.6 6.4 9.6 6.4 3.2 5.1 4.5 3.2 3.2 3.2 1.9 2.5 0.6 0.0 0.6 1.9 0.6 0.6 2.5 0.6 0.6 1.3 0.0 0.6 1.3 22.3

仕事とプライベート

の優先順位

定年まで1 つの

職場で働きたいか

性別

将来なりたい

職業有無

職業をイメージして

進路を決めたか

15.7
15.0

12.7

9.2 8.8

6.9

4.9
3.6 3.0 2.6 2.4 2.1 1.7 1.7 1.3 1.3 1.3 1.1 1.1 1.1 0.9 0.9 0.9 0.9 0.6 0.6 0.6

18.7
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20％

［比率の差］

全体 ＋10pt以上

全体 ＋5pt以上

全体 －5pt以下

全体 －10pt以下



進路は職業をイメージして決めたか

Q4  あなたは、先ほどお答えになった進路／学校を決める際に、将来の職業をイメージして進路を決めましたか。

• 57.0％が将来の職業をイメージして進路を決めており、その割合は女性の方が多い。
• 女性では61.3％が「将来の職業をイメージした」と回答しており、男性に比べて多い。
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  全  体 (n=800)

男性 (n=400)

女性 (n=400)

なりたい職業あり (n=466)

なりたい職業なし (n=113)

まだ考えていない (n=221)

なりたい職業なし+ まだ考えていない (n=334)

職業をイメージして決めた (n=456)

職業をイメージして決めていない (n=188)

わからない (n=156)

仕事優先 (n=162)

プライベート優先 (n=424)

わからない (n=214)

定年まで1 つの職場で働きたい (n=275)

定年まで1 つの職場で働きたくない (n=202)

わからない (n=323)

性別

将来なりたい

職業有無

職業をイメージして

進路を決めたか

仕事とプライベート

の優先順位

定年まで1 つの

職場で働きたいか

57.0

52.8

61.3

80.0

28.3

23.1

24.9

100.0

71.6

56.8

46.3

64.0

62.9

47.4

23.5

25.0

22.0

12.7

56.6

29.4

38.6

100.0

17.9

28.3

18.2

23.3

25.7

22.3

19.5

22.3

16.8

7.3

15.0

47.5

36.5

100.0

10.5

14.9

35.5

12.7

11.4

30.3

0% 50% 100%

はい いいえ わからない



働きたい場所

Q5  あなたは将来、どこで働きたいですか。（単一回答）

• 「国内の大都市」が27.0％、「こだわらない」が26.3％、「国内の地方都市」が23.4％と、回答が分散した。
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  全  体 (n=800) 27.0 23.4 3.8 4.6 26.3 15.0

男性 (n=400) 27.5 23.5 4.3 4.8 26.3 13.8

女性 (n=400) 26.5 23.3 3.3 4.5 26.3 16.3

なりたい職業あり (n=466) 30.3 26.4 3.9 5.4 25.8 8.4

なりたい職業なし (n=113) 23.0 19.5 4.4 4.4 31.9 16.8

まだ考えていない (n=221) 22.2 19.0 3.2 3.2 24.4 28.1

なりたい職業なし+ まだ考えていない (n=334) 22.5 19.2 3.6 3.6 26.9 24.3

職業をイメージして決めた (n=456) 30.5 27.6 1.8 4.6 27.0 8.6

職業をイメージして決めていない (n=188) 25.5 21.3 6.9 5.9 29.3 11.2

わからない (n=156) 18.6 13.5 5.8 3.2 20.5 38.5

仕事優先 (n=162) 35.2 27.8 1.9 6.8 24.1 4.3

プライベート優先 (n=424) 26.2 28.1 4.7 5.2 26.9 9.0

わからない (n=214) 22.4 10.7 3.3 1.9 26.6 35.0

定年まで1 つの職場で働きたい (n=275) 33.1 30.5 5.1 3.3 22.2 5.8

定年まで1 つの職場で働きたくない (n=202) 28.7 23.3 2.0 8.4 27.7 9.9

わからない (n=323) 20.7 17.3 3.7 3.4 28.8 26.0

仕事とプライベート

の優先順位

定年まで1 つの

職場で働きたいか

性別

将来なりたい

職業有無

職業をイメージして

進路を決めたか

27.0

23.4

3.8 4.6

26.3

15.0

0％

10％

20％

30％

40％

［比率の差］

全体 ＋10pt以上

全体 ＋5pt以上

全体 －5pt以下

全体 －10pt以下



仕事orプライベート

Q6  あなたは就職した後、「仕事」と「プライベート」のどちらを優先させたいですか。

• 53.0％が「プライベートを優先」と回答。「仕事を優先」は20.3％。
• 「なりたい職業がある」人は「なりたい職業がない」人より「仕事を優先」の割合が多い。
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  全  体 (n=800)

男性 (n=400)

女性 (n=400)

なりたい職業あり (n=466)

なりたい職業なし (n=113)

まだ考えていない (n=221)

なりたい職業なし+ まだ考えていない (n=334)

職業をイメージして決めた (n=456)

職業をイメージして決めていない (n=188)

わからない (n=156)

仕事優先 (n=162)

プライベート優先 (n=424)

わからない (n=214)

定年まで1 つの職場で働きたい (n=275)

定年まで1 つの職場で働きたくない (n=202)

わからない (n=323)

性別

将来なりたい

職業有無

職業をイメージして

進路を決めたか

仕事とプライベート

の優先順位

定年まで1 つの

職場で働きたいか

20.3

15.8

24.8

26.0

10.6

13.1

12.3

25.4

15.4

10.9

100.0

26.5

22.8

13.3

53.0

57.5

48.5

51.7

66.4

48.9

54.8

52.9

63.8

40.4

100.0

54.9

59.4

47.4

26.8

26.8

26.8

22.3

23.0

38.0

32.9

21.7

20.7

48.7

100.0

18.5

17.8

39.3

0% 50% 100%

仕事を優先 プライベートを優先 わからない



働き方

Q7  あなたは就職した後、以下の働き方の中でどの働き方を希望しますか。

• 30.3％が「決められた場所、決められた時間で勤務」を希望。
• 「場所や時間に縛られない勤務」は26.4％。
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  全  体 (n=800)

男性 (n=400)

女性 (n=400)

なりたい職業あり (n=466)

なりたい職業なし (n=113)

まだ考えていない (n=221)

なりたい職業なし+ まだ考えていない (n=334)

職業をイメージして決めた (n=456)

職業をイメージして決めていない (n=188)

わからない (n=156)

仕事優先 (n=162)

プライベート優先 (n=424)

わからない (n=214)

定年まで1 つの職場で働きたい (n=275)

定年まで1 つの職場で働きたくない (n=202)

わからない (n=323)

性別

将来なりたい

職業有無

職業をイメージして

進路を決めたか

仕事とプライベート

の優先順位

定年まで1 つの

職場で働きたいか

30.3

28.5

32.0

34.5

28.3

22.2

24.3

37.1

26.1

15.4

42.0

28.5

24.8

39.6

31.2

21.7

26.4

26.3

26.5

27.5

25.7

24.4

24.9

26.1

35.1

16.7

22.8

35.1

11.7

21.8

37.6

23.2

23.1

23.0

23.3

25.1

25.7

17.6

20.4

26.1

21.8

16.0

27.2

23.3

19.6

25.1

21.3

22.6

20.3

22.3

18.3

12.9

20.4

35.7

30.5

10.7

17.0

51.9

8.0

13.0

43.9

13.5

9.9

32.5

0% 50% 100%

オフィス等の

決められた場所、

決められた時間で勤務

在宅勤務や

フレックスタイム制度

（仕事の開始時刻・終了時刻を変動できる）等、

場所や時間に縛られない勤務

こだわらない わからない

【働き方理由「自由回答集」】
https://www.nippon-foundation.or.jp/what/projects/eighteen_survey/img/12.pdf

https://www.nippon-foundation.or.jp/what/projects/eighteen_survey/img/12.pdf


転職希望

Q9  あなたは定年まで、１つの職場で働きたいですか。

• 34.4％が「はい」＝「１つの職場で働きたい」と希望しており、女性より男性の方がこの割合が多い。
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  全  体 (n=800)

男性 (n=400)

女性 (n=400)

なりたい職業あり (n=466)

なりたい職業なし (n=113)

まだ考えていない (n=221)

なりたい職業なし+ まだ考えていない (n=334)

職業をイメージして決めた (n=456)

職業をイメージして決めていない (n=188)

わからない (n=156)

仕事優先 (n=162)

プライベート優先 (n=424)

わからない (n=214)

定年まで1 つの職場で働きたい (n=275)

定年まで1 つの職場で働きたくない (n=202)

わからない (n=323)

性別

将来なりたい

職業有無

職業をイメージして

進路を決めたか

仕事とプライベート

の優先順位

定年まで1 つの

職場で働きたいか

34.4

38.5

30.3

38.0

38.1

24.9

29.3

38.6

34.0

22.4

45.1

35.6

23.8

100.0

25.3

21.5

29.0

28.3

25.7

18.6

21.0

27.9

27.7

14.7

28.4

28.3

16.8

100.0

40.4

40.0

40.8

33.7

36.3

56.6

49.7

33.6

38.3

62.8

26.5

36.1

59.3

100.0

0% 50% 100%

はい いいえ わからない

【転職希望理由「自由回答集」】
https://www.nippon-foundation.or.jp/what/projects/eighteen_survey/img/13.pdf

https://www.nippon-foundation.or.jp/what/projects/eighteen_survey/img/13.pdf


何歳まで働きたいか

Q11 現在は６５歳定年制です。一方、人生１００年時代とも言われていますが、あなたは何歳まで働きたいですか。
（単一回答）

• 「わからない」（29.4％）という回答以外では、「65歳」（23.6％）が最多。
• 次いで、「65歳未満」（19.0％）が多い。
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６

５

歳

未

満

６

５

歳

７

０

歳

７

５

歳

８

０

歳

以

上

わ

か

ら

な

い

  全  体 (n=800) 19.0 23.6 13.8 4.0 10.3 29.4

男性 (n=400) 17.3 24.5 14.0 4.5 11.0 28.8

女性 (n=400) 20.8 22.8 13.5 3.5 9.5 30.0

なりたい職業あり (n=466) 18.9 25.8 14.8 4.5 12.4 23.6

なりたい職業なし (n=113) 23.0 31.0 9.7 4.4 6.2 25.7

まだ考えていない (n=221) 17.2 15.4 13.6 2.7 7.7 43.4

なりたい職業なし+ まだ考えていない (n=334) 19.2 20.7 12.3 3.3 7.2 37.4

職業をイメージして決めた (n=456) 17.5 26.8 15.1 5.5 12.1 23.0

職業をイメージして決めていない (n=188) 21.8 26.6 12.2 3.2 8.5 27.7

わからない (n=156) 19.9 10.9 11.5 0.6 7.1 50.0

仕事優先 (n=162) 16.7 27.8 19.1 7.4 14.8 14.2

プライベート優先 (n=424) 20.5 26.7 14.4 2.8 10.1 25.5

わからない (n=214) 17.8 14.5 8.4 3.7 7.0 48.6

定年まで1 つの職場で働きたい (n=275) 18.9 33.1 16.4 5.5 9.8 16.4

定年まで1 つの職場で働きたくない (n=202) 25.7 20.3 16.3 6.4 11.9 19.3

わからない (n=323) 14.9 17.6 9.9 1.2 9.6 46.7

仕事とプライベート

の優先順位

定年まで1 つの

職場で働きたいか

性別

将来なりたい

職業有無

職業をイメージして

進路を決めたか

19.0

23.6

13.8

4.0

10.3

29.4

0％

10％

20％

30％

40％

［比率の差］

全体 ＋10pt以上

全体 ＋5pt以上

全体 －5pt以下

全体 －10pt以下

【何歳まで働きたいか理由「自由回答集」】
https://www.nippon-foundation.or.jp/what/projects/eighteen_survey/img/14.pdf

https://www.nippon-foundation.or.jp/what/projects/eighteen_survey/img/14.pdf


副業を持ちたいか

Q13 あなたは就職後、主たる職業以外に副業を持ちたいですか。

• 43.6％が「わからない」と回答。
• 「持ちたい」が30.8％。
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  全  体 (n=800)

男性 (n=400)

女性 (n=400)

なりたい職業あり (n=466)

なりたい職業なし (n=113)

まだ考えていない (n=221)

なりたい職業なし+ まだ考えていない (n=334)

職業をイメージして決めた (n=456)

職業をイメージして決めていない (n=188)

わからない (n=156)

仕事優先 (n=162)

プライベート優先 (n=424)

わからない (n=214)

定年まで1 つの職場で働きたい (n=275)

定年まで1 つの職場で働きたくない (n=202)

わからない (n=323)

性別

将来なりたい

職業有無

職業をイメージして

進路を決めたか

仕事とプライベート

の優先順位

定年まで1 つの

職場で働きたいか

30.8

32.8

28.8

34.3

27.4

24.9

25.7

34.0

28.7

23.7

34.6

34.2

21.0

27.3

49.5

22.0

25.6

22.8

28.5

29.0

27.4

17.6

21.0

26.5

30.3

17.3

33.3

25.5

20.1

31.6

22.8

22.3

43.6

44.5

42.8

36.7

45.1

57.5

53.3

39.5

41.0

59.0

32.1

40.3

58.9

41.1

27.7

55.7

0% 50% 100%

持ちたい 持ちたくない わからない


